

## Dunaalmás Község Polgármesterétől

2545 Dunaalmás, Almási út 32., Tel.: 30-942-5757, Fax: (34)450-015

---

### 2010-2014-es ciklus értékelése

A polgármesteri munkakör átadás-átvétele 2010 október 4-től október 12-ig tartott. Október 6-án szembesültem azzal, hogy 10.700.000,- Ft hiánya van az önkormányzatnak, ami kifizetetlen számlákból tevődött össze. 2010 évre a költségvetést 24.000.000 Ft. hiánnyal tervezte az akkori testület, ami év végére sajnos teljesült. Október 12-én a Közigazgatási Hivatal munkatársa előtt aláírásra került az átadás-átvételi jegyzőkönyv. Ugyan ezen a napon, az alakuló ülést követően a pénzügyi előadó tájékoztatót, hogy a volt polgármester az alakuló ülés ideje alatt számlákat adott át neki, melynek értéke megközelítőleg 2.400.000,- Ft, melyek nem képezték az átadás-átvétel tárgyát. Másnap a jegyzőasszony újabb számlákat talált különböző dossziékban, összértékük kb. 1.700.000,- Ft volt. A előkerült számlák között volt olyan is, amelyeken nem volt iktatószám és a pénzügyi azonosító. Ezekkel a számlákkal az önkormányzat pillanatnyi hiánya 15.000.000,- Ft-ra nőtt. A számlák között 190 napos kifizetetlen számlák is voltak és volt köztük előző évi is. A számlák megtalálási körülményeiről jegyzőkönyv készült és a Közigazgatási Hivatalnak megküldésre került.

A képviselő-testület 2010. október 27-én a testületi ülésen úgy döntött, hogy 10.000.000,- Ft folyószámlahitelt vesz fel az adósságok kezelésére.

Épp időben, mert a különböző szolgáltatók 11.08-án kikapcsolási felszólításokat küldtek a 180 napos kiegyenlített számlák miatt, így az óvoda, iskola fűtés és világítás, a falu közvilágítás nélkül maradt volna. November 9-én a rendelkezésre álló hitelből több mint 2.000.000,- Ft értékben a villamos energia és gáz számlák egy része rendezésre kerültek.

2010-ben 10.400.000,- Ft adótúlfizetés keletkezett, ami a 2011. évi költségvetésben hiányként jelentkezett, előre vetítette a 2011-es év 26.000.000 Ft-os tervezett hiányát.

### **Tényként állapítható meg, hogy 2010-re a község csőd közeli helyzetbe jutott.**

A 2010 évi hiányt tovább növelte a 2007-ben megfűrt strandkút vízkészlet járulékának rendezetlensége. Az akkori polgármester a kút vízhozamát napi 500 m<sup>3</sup>-ben kérte, így éves szinten milliós nagyságrendű víz készlet járulék halmozódott fel 2007-2010 között, mely összeget a nem fizetés miatt súlyos kamatokkal terhelték. Az állam követelése 4.353.128 Ft alapdíj és annak kamatai voltak.

Első intézkedésem volt, a vízhozam évi 500 m<sup>3</sup>-re történő csökkentését kezdeményezni, mely után járulék fizetési kötelezettségünk már nem keletkezett.

A 2010-es év végén és 2011 év elején napi szinten kellett megküzdeni a szolgáltatókkal, hogy ne kapcsolják ki a villany és a gáz szolgáltatást az intézményekben.

A 2011-es költségvetés tervezésénél eleve problémát jelentett az iparüzési adóból 2010-ben keletkezett túlfizetések, valamint az állami normatíva 2010-es szinten hagyása. Ez utóbbi minden szinten problémát jelentett számunkra, hiszen még az infláció mértékét sem kaptuk meg az államtól. Ennek következménye volt, hogy az iparüzési adó kivételével adóemelés kellett végrehajtanunk.

Önkormányzatunk működését 2011-ben továbbra is likviditási problémák jellemezték. A költségvetés tervezésekor nem kozmetikáztunk, de tisztában voltam vele, hogy mégis torz lett az egyenlegünk. Ennek oka az volt, hogy a **több éve behajthatatlan adóbevétel is terveznünk kellett, ami – bár évről évre a bevételi oldalon jelentkezett - a hiányunkat tovább növelte**, hiszen behajtására már évek óta nem volt esély, a cégek megszűntek, vagy elérhetetlenek voltak. Ezt a problémát 2011-ben rendeztük, a behajthatatlan adókat leírtuk.

Az örökölt hiány lefaragása érdekében bevételünk további növelésére volt szükség.

2011 év elején sikerült megállapodnunk a Vodafonnal, testületi döntés alapján az átjátszó állomás bérleti díját a cég 9 évre előre, nettó 10.600.000 Ft-t összegben átutalta számlánkra, amit a 2010-es évről áthozott kifizetetlen számláink egy részének törlesztésére használtuk fel. Ugyan csak év elején értékesítettük a „Kecskeméti,, házat 6.000.000 Ft értékben.

További plusz bevételt is elkönnyelhattunk. A község pályázaton 70 %-os tulajdon résszel nyerte a SIKLO-I hajót, ami az EU-s csatlakozásunkat követően – akkor pár hétig a kikötőben dekkolt – eltűnt, évekig nem lehetett róla semmit sem tudni. 2011-ben sikerült megállapítani a hajó tartózkodási helyét, s felvenni a kapcsolatot az üzemeltető cég tulajdonosával. Megállapításra került, hogy a hajó már a negyedik cég nevében van, ami arra engedett következtetni, hogy ki akarták vonni az Önkormányzat látóköréből. A hajó 70 %-os tulajdonjogának megállapítására keresetet adtunk be a Pest megyei Bíróságra és tulajdonjog bejegyzési tilalmat kértünk rá, hogy ne tudják tovább értékesíteni. Éppen időben, mivel a hajót megkísérelték eladni egy újabb cégnek. Testületi döntés alapján az új vevővel megállapodtunk, s tulajdon részünkről 5.000.000 Ft-ért lemondunk. Itt is felmerül a kérdés, hogyan tudott éveken át asszisztálni egy testület a hajó eltűnése mellett. Miért nem akadályozták meg a hajó többszöri értékesítését.

2011-ben tovább kerestük annak lehetőségét, hogyan tudnánk a csődhelyzetet elkerülni. Megtaláltam a Belügyminisztériumnak azt a pályázatát, ami a hasonlóan nehéz helyzetben lévő önkormányzatokon segít. Ez a pályázati lehetőség az előző testület számára is rendelkezésre állt, azonban ők nem éltek e lehetőséggel. 2011-ben két alkalommal nyújtottunk be pályázatot a Belügyminisztériumba, s nyertünk mindkétszer. Az első félévben 3.675.000 Ft, míg novemberben 3.500.000 Ft vissza nem térítendő támogatást kaptunk. Az akkori jegyzőnk mondta, kár pályáznunk, úgysem kapunk egy fillért sem. Igen, ha nem pályáznunk, nem is kapunk. Megtettük és nyertünk. 2012-ben ismételten két alkalommal pályáztunk és mindkétszer nyertünk.

Mint ismert Önök előtt 2001-ben felújításra került a közvilágítás. Azért, hogy ezután ÁFA-t tudjanak visszaigényelni, az Önkormányzat háromoldalú bérleti szerződést kötött két szolgáltatóval. Mivel nem volt jogosult az önkormányzat ÁFA visszaigénylésre az APEH 1.000.000 Ft. bírságot szabott ki Dunaalmás önkormányzatára.

A lámpatestek bérlésével és visszabérlésével az Önkormányzat további anyagi veszteséget – 500.000 Ft – könyvelhetett el. Fentiekre tekintettel 2011. februárban leállítottam a közvilágítási számlák kifizetését. Testületi határozat alapján tárgyalásokat folytattam a szolgáltatóval. Ennek eredményeként 7 havi közvilágítási számlánkat – az Önkormányzatnak okozott kárért – a cég sztornozta, így nem indítottunk kártérítési pert. A visszavont számlák eredményeként 2.540.000 Ft közvilágítási összeg kifizetésétől mentesült az Önkormányzat, s nyertünk 2 millió forintot.

Eredményesen sikerült lezárni a tatabányai erdőszettel 2006 óta húzódó árvízi homok felhasználásával kapcsolatos perünket. Mint ismert a tatabányai erdőszet tulajdona a dunaalmási homokbánya, s árvíz esetén a töltő földet innen vételezzük. Történt ez 2006-os árvíz során is, amikor az erdőgazdaság vezérigazgatója és az akkori polgármester által testületi döntés nélkül 2500 Ft/m<sup>3</sup> áron aláírásra került egy megállapodás a 2006-os árvíznél felhasznált homok elszámolására. Ennek értelmében az erdőgazdaság 6.000.000 Ft-t követelt az Önkormányzattól, amit nem fizettek meg. Az erdőgazdaság pert indított az Önkormányzat ellen, s fenti okmány birtokában joggal követelték a homok ellenértékét. A 2010 szeptemberében az erdőgazdaság élére kinevezett új vezérigazgatóval – a régit leváltották – peren kívül sikerült megegyezni, s 500 Ft/m<sup>3</sup> áron egyenlítettük ki a ténylegesen felhasznált homok árát, 1.250.000 Ft-t. Az egyezsége testületi döntés alapján került sor. Az erdőszet vezérigazgatója Kocsis Mihály a tárgyalásunk során javasolta, hogy vigyük végig a pert, mert szerinte megnyernénk, s érdekes „hozadéka” is lehetne a pernek.

2011. tavaszán a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal határozatát vehettük kézbe, melyben közölték, hogy a 2009-ben beadott játszótér megépítésére Önkormányzatunk 7 554 145 Ft nettó összeget nyert. Egyik szemünk sírt, a másik nevetett. Nem állt rendelkezésünkre a kivitelezéshez szükséges összeg, arra hitelt kellett felvennünk. Nem volt kellemes kifizetni 2.000.000 Ft ÁFA-t a játszótérre, de akkor úgy láttuk, ha nem építetjük meg, Dunaalmáson a közeljövőben nem lett volna a gyerekeknek játszóterük. Ma egyesek azzal kampányolnak, hogy azért épült a sportpályán, mert azt az unokám miatt ott akartam megépíteni. Egyeseknek szelektív az emlékezőtehetségük. A tervek hivatalba lépésem előtt készültek, s a kivitelezés helyét 2009-ben a sportpályára határozták és tervezték meg! S mielőtt bárki rágalmaz, vegye a fáradságot, tekintsen bele a pályázati anyagba.

Sok évi ígéretés és kínlódás után 2011-ben megvalósítottuk a temető körbe kerítését. A Katolikus és Református egyház a 2011. évi önkormányzati támogatása felajánlásával, a Vadásztársaság 100.000 Ft támogatással és az Önkormányzat által adott kiegészítésből megtörtént az anyagvásárlás, s a kerítést a falu lakosaiból több alkalommal összeverbuvált önkéntesekkel társadalmi munkában elkészítettük.

Ahogy az életben az lenni szokott, nálunk is igazzá vált az a mondás, hogy derűre ború. Túl voltunk egy sikeres peren kívüli megállapodáson az erdőszettel, amit ott megtakarítottunk, már is elvitte az OTP.

Mivel az Önkormányzat képviselő testülete 2010. nyarán kezességet vállalt a Dunaalmási Falugazda Kft működésével kapcsolatban felvett 4.000.000 Ft folyószámla-hiteléhez, 2011. augusztus hónapban a folyószámlahitel tartozásuk teljes kiegyenlítéséről kellett gondoskodni, ami számunkra 1. 906. 414 Ft veszteséget jelentett. A Falugazda Kft ellen a csődeljárást megindítottuk, mivel nem akartuk a víz és szennyvíz díját többszörösére felemelni, hogy a Kft gazdaságossá váljon. A víz- és szennyvíz szolgáltatására az ÉDV Zrt-vel kötöttünk hosszú távú megállapodást.

2011-ben jutott tudomásomra, hogy az önkormányzat egy magánszeméllyel értékarányos telekcserre szerződést kötött, mely szerződés költségeit is az önkormányzat állta. A telkekre értékbecslés nem történt. Mivel erős volt a gyanú visszaélésre, hivatalból feljelentést tettem ismeretlen tettes ellen hűtlen kezelés bűncselekmény gyanúja miatt. A rendőrség által kijelölt igazságügyi szakértő megállapította, hogy a telekcserével az Önkormányzat 600.000 Ft-os kárt szenvedett. A bűncselekmény elévülése miatt a rendőrség az ügyet lezárta, javasolták polgári per kezdeményezését.

2006 után 2012-ben ismételtén bevezettük az iskolatej akciót. Pályázat útján 100%-os utófinanszírozással kapjuk gyermekeinknek a tejet, a gyerekek legnagyobb örömére.

A 2012-es évre tervezett 10.000.000 Ft-os folyószámla hitelünket 2012 év végén az állam átvállalta. 2012-ben kezdeményeztem a Belügyminiszter Úrnál a dunaalmási rendőrlakás tulajdonviszonyának rendezését. A lakás jogilag 80%-ban BM, 20 %-ban önkormányzati tulajdon volt. A Belügyminisztérium a tulajdonjogáról Dunaalmás Önkormányzata javára lemondott, így a lakás 100%-os tulajdonunkba került. Sajnos jelenlegi állapotában lakhatásra alkalmatlan.

2013 év első negyedévében végrehajtottuk a polgármesteri hivatal integrációját Tatába. Semmi nem változott a hivatalok összevonásával, jogainkat ugyan úgy gyakoroljuk, mint korábban, csak névben történt változás.

Ugyan csak 2013 év elején adtuk át az Általános Iskolát a Klebersberg Központnak üzemeltetésre és fenntartásra. Ezzel párhuzamosan csökkent 60%-al a gépjárműadónk és 0%-ra az SZJA-ból befolyó támogatás. Eddig az iskola működéséhez kb.40 Mft-t tettünk hozzá, az adóelvonásunk viszont 45 Mft-ra nőtt.

2013 júniusban az évszázad árvizét éltük át. 2013. június elsején egy sikeres családi napot tartottunk, másnap kezdtük az árvízi védekezést. Ekkor még nem rendeltek el készütségi fokot, az azonban biztos volt, hogy nagy árvízre számíthatunk. A mottóm az volt, hogy száraz lábbal jobb védekezni, mint térdig vízben. Kényelmesen, nem kapkodva értük el a különböző készütségi szinteknek megfelelő védekezést. A közel három hetes védekezési és bontási munkák során valamivel több, mint 4000 fő önkéntest fogadtunk.

Nagyon kevesen tudják azt, hogy a miniszterelnök által elrendelt veszélyhelyzetet követően – a Duna védvonalán talán egyedül voltam, aki – a védekezés irányítását nem adtam át a katasztrófavédelemnek. Mindenütt személyesen jelen voltam, ahol dönteni kellett, ahol veszélyhelyzet állt elő. (Tudnak még egy polgármestert mondani, aki ezt tette? Olyat tudok, aki 2010-ben üdülni volt árvíz idején.) A helyi, a megyei védelmi bizottságok elnökei, a katasztrófavédelem megyei igazgatója, s maga Orbán Viktor miniszterelnök úr is egy interjújában példaértékűnek minősítette a dunaalmási védekezést. S erre büszke vagyok. Arra is büszke vagyok, hogy egy olyan védekezést irányíthattam, ahol a falu apraja nagyja jelen volt, hogy a lakosság összefogása példaértékű volt, minden elismerésem az Önöké.

Arra is büszke vagyok, hogy a védekezés költségeit már önerőből tudtuk kifizetni, nem jelentett gondot a mindösszesen 8.5 MFT védekezési költség, aminek nagy részét vis maior keretből visszakaptunk. S arra is büszke vagyok, hogy kevesebbe került a legnagyobb árvízi védekezés, mint a korábbiak, s az önkéntesek, segítők ellátása éjjel és nappal gördülékenyen, szervezeten, mindenki meglegedésére történt.

Az árvízi védekezés után a GROUPAMA-GARANCIA biztosító a megyében árvízi károkat szenvedett két településnek ajánlott fel egy-egy millió forintot, az egyik település a megyei kormány megbízott Czunyiné Dr. Bertalan Judit javaslatára Dunaalmás volt. Úgy gondolom ez a gesztus is egy elismerés. Az összeget a károsultak között szétosztottuk, a biztosító felé elszámoltuk.

Az árvízi védekezés alatt még arra is volt idő, hogy két pályázatot adjunk be. A művelődési ház fűtéskorszerűsítésére, belső felújítására.

Az árvíz után pályázatot nyújtottunk be a vis maior keretre az önkormányzat melletti terület, járda, csatorna, parkoló sérülésének javítására, 2.7MFT-t nyertünk. Az egységes arculat megvalósítására 500 e. Ft-al pótoltuk az összeget, s így a hivatal épületének bejáróját is felújítottuk. Ugyan ekkor hajtottuk végre az Összekötő út felújítását 6.000.000 Ft. értékben.

2013. novemberében ismét pályázatot adtunk be a művelődési ház felújítására, s nyertünk közel 32.000.000 Ft-t.

Kültelek évek óta mostohagyerekként szerepelt a község költségvetésében. Megterveztettük kültelek két buszmegállójának öblösítését, amit idén szintén saját költségvetésből készítettünk el. Egy új buszvárót már felállítottunk, célunk az összes régi váró lecserélése. Tervezzük kültelken a buszforduló felújítását, a komáromi és az ipari parkok busz járataihoz buszváró felállítását.

Szintén az árvíz után szlovák partnereinkkel pályáztunk a községen áthaladó EV6 kerékpárút tervdokumentációjának elkészítésére. Neszmélytól Almásfüzitőig. 45.000 Eur-t nyertünk. Az állami támogatás csúszott, így most írtuk ki a közbeszerzést a dokumentáció elkészítésére.

**Étkeztetés:** Évtizedek óta működik a dunaalmási óvodában konyha, mely az óvodások, iskolások és a lakosság szociális étkeztetését volt hivatott ellátni. Sajnos tudomásul kell venni, hogy az elmúlt évtizedtől egyre inkább ráfizetésessé vált a konyha jelen állapotban történő működtetése. A csökkenő gyermek létszám, a megemelkedett nyersanyag árak és közüzemi díjak, a négy dolgozó bérköltsége, illetve a minimális állami finanszírozás jelentős terhet rótt Önkormányzatunkra. Az anyagi veszteség csökkentésére vagy a lakossági adót-, vagy az étkezés árát kellett volna drasztikusan megemelni ahhoz, hogy a konyhát továbbra is az Önkormányzat üzemeltesse. **A képviselőtestület nem kívánt plusz terhet rakni a lakosság nyakába. Nem célunk jövőre sem – immár negyedik éve – a lakosság adóterheinek növelése.** Természetesen óriási ellenkampány indult az Önkormányzat, a képviselőtestület és személyem, a polgármester ellen is. A konyha megszüntetése néhány ember érdeksérelmével járt, viszont több, mint 1400 ember nyert vele. Az általuk befizetett adót nem egy veszteséges vállalkozásba dobjuk, azt fejlesztésre tudjuk fordítani. Az ellenpropagandát kifejtők csak arról nem tájékoztatták a lakosság azon részét, akivel kapcsolatba kerültek, hogy nem mindenáron terveztük kiszervezni a konyhát. **A közbeszerzési kiírásban feltételként szabtuk a dolgozók – konyhai munkások – továbbfoglalkoztatását.** Ezzel egy fő élt.

Az új hulladéktörvény értelmében - ami kimondja, hogy többségi állami, vagy önkormányzati tulajdonú cég szállíthat 2014-től hulladékot – közbeszerzési eljárást kellett kiírnunk. Mint Önök előtt is ismert, a hulladékszállítás is hatósági áras, ezért az Önkormányzatok képviselőtestületeinek a jövőben nincs beleszólása abba, hogy milyen éves díj kerül megállapításra. Megszüntettünk több központi lerakóhelyet, az év végén megtörténik ennek felülvizsgálata, s ahol indokolt, ott a szükséges változtatásokat megteesszük.

Az elmúlt három évben a lakossági adót nem emeltük. Annak ellenére nem, hogy volt presszió az önkormányzatra, hogy vezessük be az ingatlan adót. Nem vezettük és nem is fogjuk. Azt az ingatlant többszörösen megadóztatott pénzből építették, vásárolták, saját tulajdonunk után, ami ráadásul nem luxus ingatlan nem fizetünk adót. Az adófejelem javult az utóbbi évekhez viszonyítva. Jelenleg is van kintlévőségünk, de ezek zömében céges kintlévőségek és kezelhetőek.

Nem jó dolog visszamutogatni az elődök tevékenységére, de sajnos 2013. év végén, s 2014. márciusában is kizuhant egy-egy csontváz a szekrényből. 2013. végén a Vízügyi Igazgatóság követelte a 2007-2010 évben felhalmozott a strandkútra kiszabott vízkészlet járulékot, s annak kamatait, mintegy 7.500.000 Ft összegben. 24 havi részletfizetésben tudtunk megállapodni, amit jövő év végéig kell részletekben megfizetnünk.

Márciusban Dr. Steier József magánszemély mondott fel egy 2007-ben aláírt erdővásárlási előszerződést, 5.600.000 Ft értékben, mely összeget 2007-ben az Önkormányzat számlájára átutalt. Ennek szépséghibája, hogy a szerződés ügyvédi ellenjegyzés nélkül, törvénytelenül kötött. Dr. Steier úr először kamatostól, majd a tárgyalásunkat követően csak a tőke összegét kérte vissza, amit testületi döntés alapján 2014. március és 2014. augusztus között teljes összegben visszafizettünk. Nagyon nem hiányzott ez a kiadás.

2014. nyarán levélben fordultam Miniszterelnök Úrhoz, az árvízvédelmi gát építése ügyében. Ennek eredménye, hogy a 2014-2020 EU-s pályázatok terhére Dunaalmás-esztergom térségére 5.5 milliárd forint lett tervezve a gát megépítésére. Ezen kívül a három árvízvédelmi kapu kiváltására 76 millió forint összegben zsilipek kerülhetnek megépítésre.

### **Új vállalkozások letelepítése Dunaalmáson:**

- I. HOLLAND FAÜZEM – volt tűzép helyén. A terület jogi rendezése megtörtént. Az üzem használatba vételi engedélyét novemberben kezdeményezik. Addig a nagy hanghatással járó – és a környékbeli lakókat zavaró – 30 kw-os elszívó motort kisebb, 5 kw-ra cserélik, így gyakorlatilag külső hanghatás nélkül tudnak üzemelni. A lakosságot zavaró külső hanghatás esetén működési engedélyt a cég nem kap.
- II. Vízi szárnyas telep, a Tatai út végén. A keltető és a szolgálati lakás tervei elkészültek. A közmű kiépítése folyik jelenleg. A 400 m<sup>2</sup>-es keltető megépítése az időjárás függvényében még az idén elkezdődhet.
- III. A Hubik Trans Kft 40 kamionnal 2014-ben telephelyet épített a Naszályi útban. A gépjárművek telephelyre történő átíratása megtörtént, csak a gépjárművekből (40%) 3 MFT adóbevételeink származik a jövő évtől. Iparüzési adóban pedig kiemelt adózónk lesz. 2014. II. felében – fél évre kivetítve – **nyolc számjegyű** iparüzési adóbefizetéssel számolhatunk a cég részéről.
- IV. PÁLINKAHÁZ Dunaalmás belterületén a főúton. Bérfőzést vállalnak, helyben adóznak.

A palackozó üzem létesítésére aláírt adás-vételi szerződés a vevő fizetési képtelensége miatt nem jött létre. Lehetőségünk van újabb befektetővel tárgyalni a kenes víz hasznosítására.

**Kulturális életünk:** 2010-ben egy nagy szabású jótékonysági rendezvényt szerveztünk a kolontári vörösiszap károsultak javára. Az elmúlt években több nagy rendezvényünk volt. 2013 június 1-én családi nap, ahol TIHANYI TÓTH CSABA és társulata szórakoztatta délelőtt a gyerekeket, délután a felnőtteket. Augusztusban láttuk vendégül a Szentegyházi filharmóniát, ami teltházas rendezvény volt, illetve az ŐSZI ÍZEK fesztivál, ami minden addigi rekordot megdöntött, s idén még a tavalyinál is nagyobb létszámmal zártunk. S ugyan

csak idén láttuk vendégül az erdélyi Zetelaka táncegyüttesét. Kulturális rendezvényeinket szponzori támogatással valósítottuk meg.

**Adományok:** A Tatai Környezetvédelmi Zrt. 2012 óta minden évben fél millió forint adományt ad településünknek. 2012-ben ebből cseréltük le az óvodai asztalokat és székeket. 2013-ban ők állták a Tihanyi Tóth társulatának fellépését a családi napon, 2014-ben az óvodai ágyakat tudtuk modern, kényelmes ágyakra cserélni. Jövőre az iskola osztálytermeiben a padok és székek cseréjét tervezzük szponzorunk segítségével.

A 2010-12-es költségvetési hiány következtében civil szervezetek támogatása nem valósult meg. A civil szervezetek megértését kérem. 2014-től ismét támogatjuk őket, s a stabil költségvetés garancia a jövőbeli támogatottságukra is.

**2012. IV. n. évtől lemondtam fizetésem több, mint 50 %-ról, azóta társadalmi megbízatású polgármesterként látom el feladataimat. Ez a megbízatás kizárólag a fizetés csökkenésével jár, munkaidő addig tart, amíg a feladat nincs elvégezve, tehát a munkára nincs kihatással. Ennek következtében az Önkormányzat költségvetésében a járulékokkal együtt 6.656.608 Ft maradvány keletkezett 2014 októberéig. S amennyiben újra választanak, ez az összeg a következő ciklusban a járulékokkal együtt több, mint 17 millió Ft. megtakarítást fog eredményezni, ami akár pályázatok önrészére, vagy önálló beruházásra is használható.**

#### **PÁLYÁZATOK ÖSSZEHASONLÍTÁSA 2006-2010 és 2010-2014:**

**(ÖNHIKI) Önhibáján kívül hátrányos helyzetbe került önkormányzatok támogatása BM pályázat:**

**2006-2010: 0 pályázat, 0 Ft**

**2010-2014:**

<b>Négy pályázatot adtunk be:</b>	<b>2011. 06. 30.</b>	<b>3.720.000 Ft- nyertünk</b>
	<b>2011. 11. 03.</b>	<b>3.500.000 Ft-t nyertünk</b>
	<b>2012. 06. 25.</b>	<b>4.382.994 Ft-t nyertünk</b>
	<b>2012. 12. 20.</b>	<b><u>9.136.000 Ft-t nyertünk</u></b>
	<b>Mindösszesen:</b>	<b>20.738.994 Ft-t nyertünk</b>

**Egyéb pályázatok:**

**2006-2010**

**2007: TEÚT – települési szilárd burkolatú belterületi közutak burkolat felújításának támogatása**

pályázat keretén belül 50%-os támogatás intenzitással az Újtelep utca burkolat felújítása valósult meg. Pályázati forrás 2 843 280 Ft, önerő 2 843 280 Ft. 2008-ban valósult meg.

CÉDE önkormányzati fejlesztések támogatása területi kötöttség nélkül pályázat

Tatai úti járdák aszfaltos felújítása 60 %-os támogatással. Pályázati forrás 2 268 000 Ft, önerő 1 512 000 Ft. 2008-ban valósult meg.

**2009:** TEÚT – települési szilárd burkolatú belterületi közutak burkolat felújításának támogatása

pályázat keretén belül Mikovinyi-Csokonai-Vöröskőalja u. burkolat felújítása. Nem nyertes pályázat.

CÉDE önkormányzati fejlesztések támogatása területi kötöttség nélkül pályázat

keretén belül Almási úti járdák felújítása. Nem nyertes pályázat.

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal által kiírt nyertes pályázaton 7 554 145 Ft nettó támogatás és önerővel játszótér építése valósult meg az újtelepi sportpályánál a 4882/2 hrsz-ú ingatlanon, a 2008-ban elkészített tervek alapján. A 2011-ben nyertes pályázat 2011-ben valósult meg.

#### **2010-2014**

**2011:** A nyári esőzések következtében megrongálódott utak helyreállítására vis maior támogatási igényt nyújtottunk be. Igényünket elutasították.

A Duna- menti településeket Vénektől - Dömösönig összekötő, az 1. és 10. számú főutakat kiváltó közlekedésbiztonsági célú kerékpárút hálózat fejlesztésének előkészítésére (EUROVELO 6) KÖZOP-3.2.0/C-08-11 pályázati kiírásra a KIKSZ Közlekedésfejlesztési Zrt. közreműködő szervezethez pályázatot nyújtottunk be konzorciumi formában.

Által-ér menti kerékpárút tervezése a Tatai Kistérséggel

**2012:** TÁMOP – Innovatív iskolák fejlesztése című pályázat keretén belül informatikai eszközök beszerzésére pályázatot nyújtottunk be 48 millió forint értékben. Pályázatunkat befogadták, de döntés a pályázatokról még nem született.

TÁMOP- Egészségre nevelő és szemléletformáló életmód programok –lokális szintek pályázatot is benyújtottuk, pályázatunkat befogadták, forráshiány miatt tartaléklistára került.

TÁMOP Óvodafejlesztési projektünk is forráshiány miatt tartaléklistán van.

Az adósságkonszolidációs eredményeként 10 000 000 Ft folyószámla hitelünket átvállalta az állam.

Jóváhagyásunkat adtuk az ÉDV Zrt-nek hogy új szennyvíztisztítót építsen ami Almásfüzitő, Dunaalmás és Neszmély szennyvizét fogja kezelni. Részben felújításra és átépítésre kerül a jelenlegi hálózat egy része, a telep Dunaalmáson fog megépülni a 10-es főút mellett. Erre 1.5 Mrd Ft-t nyertünk. 95%-os pályázati finanszírozás mellett az 5% önerőt az ÉDVZrt biztosítja.

A kivitelezés finanszírozásáról döntés még nem született.



**2013:** Szlovák-Magyar Határon Átnyúló Együtműködési Program HUSK/1301/2.3.1/0005 regisztrációs számú „HUSK kerékpár körút vonal csatlakozva az EUROVELO 6-hoz” című nyertes projekthez Dunaalmás bel és külterületére vonatkozó kerékpárút kiviteli szintű tervdokumentáció és megvalósíthatósági tanulmány elkészítésére 13 162 000 Ft-ot nyertünk.

A dunai árvíz miatt a védekezési munkálatokhoz 6 661 686 Ft, a hivatal melletti parkoló helyre állítására 2 649 000 Ft-ot nyertünk.

**2014:** LEADER pályázat Művelődési ház fűtőkorszerűsítése: 8.000.000 Ft (baráti körön keresztül)

LEADER pályázat Művelődési Ház belső felújítása: 4.000.000 Ft (baráti körön keresztül)

MVH pályázat Művelődési ház felújítása: 31.639.000 Ft (baráti körön keresztül)

Tatát és környező településeket a Duna-menti települések kerékpáros hálózatával összekötő, az 1. és 10.- számú főutat az Által ér mentén összekötő közlekedésbiztonsági célú kerékpárút megépítése Dunaalmás térségében című KÖZOP-3.5.0-09-11-2014-0013 számú pályázat keretén belül megvalósuló kerékpárútra 188 683 000 Ft-ot nyertünk.

A két ciklus pályázatainak összehasonlításából is kitűnik, hogy a 2010-2014-es ciklusban lényegesen több pályázat került beadásra, s összegben is jóval meghaladjuk az előző négy évi finanszírozást.

Csak annyi pályázatot adtunk be, ami anyagilag kezelhető volt. Adhattunk volna be 100 pályázatot is, azonban anyagi fedezet hiánya miatt vissza kellett volna adnunk azokat.

## **TORNATEREM**

**A tornaterem megépítése EU-s és állami forrásból valósul meg. A tervezés utolsó fázisában vagyunk. A menedzsment részére jelenleg a tornaterem tervezett helyének geodéziai és talajmechanikai vizsgálatát végezzük. Ennek eredményét felhasználva a menedzsment a kész terveket engedélyeztetni. Az engedélyezést követően az Önkormányzat a kivitelezés költségére 150.000 000 Ft összegben adja be pályázatát és kezdi meg a közbeszerzést követő beruházást. A tornaterem építése már nem kell hogy kampány téma legyen bárkinél is.**

**2006-2010 időszakban a község négy pályázattal: 24.840.705 Ft-t nyert**

**2010-2014 időszakban a község 10 nyertes pályázattal: 248.143.000 Ft-t nyert és 150.000.000 Ft-ra pályázik még. Négy pályázatunk tartalék listán van 68.000.000 Ft értékben.**

**Testületi ülések száma: 2006-2010**

	Munkaterv szerinti	Rendkívüli	Határozatok	Rendelet
2007	13		85	13
2008	8		78	17
2009	13		83	14
2010	12		89	12

**2010-2014**

	Munkaterv szerinti	Rendkívüli	Határozatok	Rendelet
2011	16	8	93	11
2012	14	14	111	27
2013	9	10	139	11
2014	6	5	77	10

Fenti adatok azt bizonyítják, hogy a polgármester 2010-2014-ben minden olyan ügyet, ami testületi döntést igényelt, testület elé vitte.

**Közmunka.** Soha ennyi közmunkás nem volt Dunaalmáson, mint az elmúlt két évben, s ez a tendencia jövő év februárig biztosan folytatódik.

**2014-2020 közötti, a megyei és járási területfejlesztési programban tervezett dunaalmási EU-s projektek:**

- 1. Víziközmű felújítása: 400.000.000 Ft**
- 2. Csapadékvíz elvezetés kiépítése a község területén: 508.000.000 Ft**
- 3. Tornaterem építése: Állami és Uniós forrásból, folyamatban: 150.000.000 Ft**
- 4. Árvízvédelmi gát építése mely Dunaalmást is érinti: 5,5 milliárd Ft.**
- 5. Árvízvédelmi zsilip építése 3db.: 76.200.000 Ft**
- 6. Lilla forrás: Forrásfoglalat kiépítése, látványtó és díszkút, víz hasznosítása: 31.750.000 Ft.**
- 7. Főútvonal menti zöldterület parkosítás (5000 m2). 20.320.000 Ft**
- 8. Buszvárók cseréje (6db) 3.000.000 Ft**
- 9. Polgármesteri hivatal felújítása, fűtőkorszerűsítés: 100.000.000 Ft**
- 10. Csokonai park és Tölgyes Pagony fejlesztése, játszótér kialakítása: 12.700.000 Ft**
- 11. Tűzoltószertár építés: 50.790.000 Ft**
- 12. Erdősor útépités: 37.000.000 Ft**

13. Út- és járdaépítés, felújítás: 101.600.000 Ft
14. Ravatalozó felújítása, bővítése: 12.500.000 Ft
15. Minta farm, passzívház kialakítása (civil kezdeményezés): 50.000.000 Ft
18. Közvilágítás fejlesztése bővítése: 40.000.000 Ft
19. Piac, fedett árusítóhely 20 db: 5.080.000 Ft
20. Szociális Szövetkezet (Kistérség): 60.000.000 Ft
21. EV6 kerékpárút megépítése: (Állami beruházás, ár nélkül)
22. Vörösiszap feldolgozó, újrahasznosítás (Állami beruházás): 2,4 milliárd Ft.
23. Kerékpáros túraútvonal hálózat szolgáltatásainak fejlesztése (kistérség). 150.000.000 Ft

Amire ez a képviselő testület vállalkozott, s amit 2010-ben a gazdasági programomban leírtam, teljesítettük. Fő célkitűzés volt a csődhelyzet elkerülése, a költségvetés stabilizálása, növelése, ez mind megtörtént. Megtörtént úgy, hogy 2013-tól, már saját önerős beruházásokat tudunk végrehajtani – a költségvetésünk összegét figyelembe véve ez nem kis teljesítmény – több, mint 20.000.000 Ft értékben. Jelenleg a mai napon 17.000.000 Ft van a számlánkon, iparűzési adóból még minimum 15.000.000 Ft. bevétellel számolunk. Az év végéig tervezett kiadásokat is figyelembe véve az **Önkormányzat kb. 25.000.000 Ft plusz összeggel kezdheti a 2015-ös évet. Ez a teljesítmény önmagáért beszél.**

Dunaalmás, 2014. szeptember 22.

  
Czeglédi Zoltán

polgármester

